



胎儿是男是女,一张试纸能搞定?

今日女报/凤凰网记者特别调查“胎儿性别检测试纸”

→ 传言 →

美国来的“神检测”

自“二孩政策”全面放开以来,越来越多的海外代购商家开始推销一款打着“Boy or Girl, Blue or Pink”广告语的胎儿性别检测试纸,受到国内准妈妈的欢迎。这款产品名叫“intelligender BOY or GIRL”,产自美国。此外,商家还代购来自韩国、澳洲等地生产的胎儿性别检测试纸,价格从几十元到一千多元不等。



孕妇将清晨的第一次尿液装入杯中

步骤一
用针筒取出大约20毫升尿液注入测试杯;

步骤二
将测试杯静置于水平桌面上,几分钟后平视观察

步骤三
以测试杯上的颜色条为基准,若颜色更接近绿色,则所怀宝宝是男孩;若颜色更接近橙色,则是女孩。

原理:
通过孕妇尿液中的不同激素水平来检测胎儿性别。
结构:
外观如同一个杯子,下端有绿色和橙色两种对比色和比照条。

结果



→ 调查 →

“海淘”来的胎儿性别检测试纸,号称“准确率98%”

照着产品名称,今日女报/凤凰网记者先后前往长沙各大药房寻找,但售货员均表示不可能出售这种胎儿性别检测试纸。随后,记者在淘宝网、京东网、海淘网等多个网上购物平台进行搜索,结果同样一无所获。

那么,这种胎儿检测试纸究竟是通过何种途径热销呢?

此时,一名长沙地区的微商发布在微信朋友圈的广告引起了记者的注意——“孕妈妈们好奇肚子里宝宝的性别吗?不用再等4个月、10个月……快来下单,这张试纸能满足你的好奇心。”

记者立即联系上这名微商,她告诉记者,“性别检测试纸的原理,其实就是简单的尿液分析,通过晨尿和化学品的专有混合及与激素的结合反应来测试宝宝的性别”。

在这名微商代购的产品中,记者发现,仅胎儿性别检测试纸的产地就分两种,一种产自美国,价格在300—800元/盒不等,另一种则产自韩国,价格是88元/盒。

“美国代购的这款特别准,

文、图:今日女报/凤凰网记者 李诗韵
制图:潘潘

如今,怀二胎的准妈妈越来越多。想儿女双全也好,纯粹好奇也罢,想要提前知道胎儿性别的可是大有人在。但是,我国明确禁止非医学需要的胎儿性别鉴定,所以,不少人便“另辟蹊径”:有的查遍“酸儿辣女”、“尖肚子圆肚子”、“吊铅笔”、“清宫图”等各种民间偏方,有的去香港验血,还有的则通过海外代购买来一种价格不菲的“胎儿性别检测试纸”。

据说,准妈妈在怀孕6周后,利用这种试纸,只需一杯晨尿,再等上5分钟时间,就能检测出胎儿的性别——这到底是一种怎样的试纸呢?它真的有那么神奇吗?而今日女报/凤凰网记者在调查后发现,功能如此“强大”的试纸,不仅在正规药店无迹可寻,在淘宝、京东等网购平台也难觅踪影,要想买到它,还得颇费点周折。



诚招全国代理商

以上产品均为官方正品,亲可帮开防伪码去官网查询验证真伪。防伪码只能查询一次,多次查询无效。请亲务必注意提交防伪码时不要双击、刷新,否则将造成重复查询,导致查询结果不正确。如果亲有疑问,可剥下折断包、拆码。官网验证的完整过程以备日后核对。亲操作不当的私人原因导致查询无效,我们概不负责。

“海淘”代购的胎儿性别检测试纸品牌不一,更有商家在“诚招全国代理商”。

跟法律“躲猫猫”:微博打广告,淘宝去付款

“现在正规网购平台都不能卖了,懂行的人都会找人海外购买。”在新浪微博上,记者同样找到了一名来自长沙的海外代购商。

据这名代购介绍,他之前曾在淘宝网上开店销售一款美国版的胎儿性别检测试纸。这款产品分多种包装,有简单试纸、测试杯,还有测试套装等。不过,由于我国禁止非医学需

要的胎儿性别鉴定,后来淘宝网便关闭了所有销售该类产品的网店,“现在大多数商家都是在微博上发产品广告,再给顾客一个等价的淘宝链接,以此逃避监管”。

记者按照店主的介绍,打开他提供的淘宝网店链接发现,卖家都在以“代购费”为名销售此类产品,价格大约为600元。

→ 体验 →

据说“很灵”的试纸纠纷多

这种价格不菲的试纸真的有卖家说的那么神奇吗?记者随后在多家母婴论坛找到了多名购买过胎儿性别检测试纸的顾客,她们一致认为:“几百块钱只是为了满足好奇心。”

“怀一胎的时候,只能靠‘酸儿辣女’来预测性别,现在怀二胎了,看到有这样的‘高科技产品’,就忍不住试试。”在搜狐母婴论坛,一名长沙妈妈表示,自己有了一个女儿,所以希望二胎生个儿子,“测试结果显示是蓝色,应该是个儿子。我现在怀孕8个月了,给孩子买了不少蓝色的小衣服,准备迎接他的到来”。

这位准妈妈满心期待,但其他一些已经生下宝宝的妈妈却各有说法。有人表示检测结果和宝宝的性别一致,但更多的妈妈则说“完全是忽悠”。在某论坛上,一个名为“摸索着探索”的网友留言道:“千万别买,我花了800元购买的测试纸,说是从美国发货的,用了以后测试显示是男孩,但最后生的是女儿。”



此外,还有少数准妈妈遭遇了“退钱难”的尴尬。在新浪微博某胎儿性别检测试纸代购商的留言中,记者看到,株洲的准妈妈李女士就出现了两次测试、但出现两种结果的情况。她就此询问卖家,却迟迟无人回应,“都是朋友介绍过来购买的,两盒一共1200元。我找他理论,对方就玩消失,不回信息也不上微博。后来我托朋友联系上他,他却说自己没有卖了,以前卖出去的货不可能退钱”。

李女士说,也有朋友质疑过这款胎儿性别检测试纸的科学性,“这种试纸是自带底色的,随便是谁的尿,不分年龄性别,哪怕是滴一滴清水下去,也会显示颜色”。

(下转 A03 版)

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。